市市场监管局坚决守牢『长江禁捕』阵线

一季度我市工伤失业保险工作实现新突破

工伤保险参保人数达53593人,失业保险参保人数达38697人

本报讯(记者 夏静)今年以来,市 人社局社保部门以提升社会保险政策 的知晓度、待遇落实精准度、参保覆盖 广度为目标,推动社会保险经办工作 实现新突破。

以"让政策主动找人"为导向,组织工作人员深入格尔木车越物业服务有限公司、格尔木保安服务有限公司、昆仑山矿泉水有限公司等8家单位开展工伤、失业保险政策宣传,对重庆攀兴建筑工程有限公司、中铁十五局集团建筑装配科技有限公司等6家建筑工地就工伤保险中的工伤申报流程、待遇发放标准等有关内容开展主题宣

传。通过现场宣讲、面对面答疑、发放 宣传手册等方式,为广大职工营造一 个安全、稳定的工作环境。

深入实施全民参保计划,努力实现应保尽保。积极引导快递业等新业态从业人员参加工伤保险,持续推进建筑领域按项目参保。坚持分类施策,根据不同情况,精准开展政策宣传,推进惠企利民政策应知尽知,提高企业、群众参保缴费积极性。一季度,工伤保险参保人数达53593人,同比增长6.42%,新增建筑项目登记51个,覆盖农民工2240人,并为8家快递企业、238名基层快递员办理工伤保险参保

登记;失业保险参保人数达38697人,同比增长4.62%,扩面工作成效显著。

按照极速审核、极优发放、便民利民原则,实现失业保险待遇网上办、掌上办;工伤保险待遇申报流程简便快捷、明了易懂,确保符合条件的人员都能享受应有的待遇。在待遇发放过程中严格实行四级审核制度,保障社保基金安全,严格遵守经办流程有关规定,确保工伤、失业保险待遇审核支付工作规范准确。一季度,为469人发放失业金197.68万元,为20人报销失业医疗保险费用5.52万元,为193人发放工伤保险待遇876.15万元。

本报讯(记者 夏静)近日,市市场监督管理局紧盯流通、餐饮等重点环节,深入开展"长江禁捕"专项检查,全力营造"市场不卖、餐馆不做、群众不吃"的良好氛围。

检查中,执法人员深入 农贸市场、水产品交易市场、 大型商超及涉渔餐饮店等经 营场所,仔细查看水产品销 售摊位,严格检查进货凭证 和销售台账,重点排查是否 存在来源不明或标注为"长 江野生鱼""江鲜"等字样的 水产品,杜绝以"长江鱼鲜" 为噱头或以非野牛角冒充野 生鱼的虚假宣传和违法经营 行为。同时,执法人员以约 谈会的形式向餐饮从业者宣 传长江禁捕的相关政策法 规,要求其不得采购、加工和 销售长江流域非法捕捞的渔 获物,并鼓励经营者向消费 者普及长江禁捕知识,共同 守护长江生态。截至目前, 共检查各类市场主体 10 余 家,暂未发现虚假宣传等违 规行为。

据了解,市市场监督管理局将继续保持高压态势, 持续深入推进长江禁捕工作,不断加大执法检查力度, 坚决斩断非法捕捞渔获物的

市场销售链条。同时,持续加强市场水产品价格监管,密切关注价格动态,维护市场价格秩序稳定,为广大消费者提供安全、放心的消费环境。

市第二人民医院推出中医理疗体重管理项目

□ 记者 管晓静 段亚慧

今年以来,市第二人民医院积极 推出"中医理疗体重管理"项目,通过 艾灸、刮痧、针灸、穴位埋线等传统中 医技术,结合科学饮食指导和运动建 议,帮助市民健康减重、重塑体态。这 一创新服务模式,既传承了中医"治未 病"理念,也为肥胖人群提供了安全、 自然的调理方案。

随着生活水平的提高和生活方式的改变,超重和肥胖已成为影响居民健康的重要问题。数据显示,我国成年居民超重肥胖率已超过50%,肥胖及相关慢性病的防控形势严峻。科学减重不仅是为了达到国家体重要求,更是为了预防疾病、提高生活质量、延长健康寿命。

该院中医科护士长刘永慧介绍说:"中医角度认为,肥胖主要是因为人体的脾胃不调、气血不畅、痰湿内蕴等原因引起的。人体五脏六腑相互关联,其中一个环节出了问题就可能导致肥胖。"

此次推出的体重管理项目,通过 辨证施治,针对不同体质制定个性化 方案。例如,针灸和穴位埋线可调节 内分泌、促进代谢;艾灸能温补脾肾、 祛湿化浊;刮痧则可疏通经络,加速局 部脂肪代谢。中医理疗通过激发人体 自身调节能力,逐步改善体质,避免反 弹。

首批减重体验者洪春云说:"我因



中医通过刮痧为减重居民疏通经络。

记者 管晓静 摄

为爱吃,所以比较胖,就想管理一下自己的身体。做了这个项目大概一周,通过埋线、平衡罐、火龙罐等多种项目相结合,加上控制饮食,大概瘦了四到五斤。"

现代人工作压力大、运动时间少, 易形成"虚胖"体质。中医调理能标本 兼治,而且,艾灸、刮痧等疗法副作用 小,适合长期亚健康人群。经过首批 减重体验者的反馈,市第二人民医院 中医科对减重项目进行了整合,通过 不同的疗法,根据个人体质进行多方 位、针对性的中医治疗,引导市民进行合理的体重管理。中医门诊主任护师王朝昔提醒说:"中医适宜技术主要起到健脾祛湿、调整水液代谢的作用。在体重管理当中,还要配合日常作息、运动、饮食等管理,这样才能达到一个理想的体重管理效果。"

从"以瘦为美"到"健康为先",市 第二人民医院不仅让传统医学焕发新 活力,更折射出公众健康观念的升 级。减肥不再只是外形追求,正逐渐 成为全民健康行动的重要一环。

格尔木工务段开展主题党日活动

本报讯(记者 马彩萍 通讯员 东 科力加 陈少峰)日前,格尔木工务段 开展了"严守纪律规矩、永葆廉洁本 色"主题党日活动。

在智慧党建中心,该段党员干部参观了廉政警示教育厅、数字化互动体验区等展区。展区通过图文展板、影像资料等载体,展现了中国共产党的百年奋斗历程和全面从严治党的经验成果。

在反腐倡廉警示教育基地,大家

依次参观了"百年征程、自我革命""刀刃向内、刮骨疗伤"和"踔厉奋发、玉汝于成"三个主题板块场馆。共同学习了"全面从严治党永远在路上""党的纪律建设一刻也不能放松""违反党的纪律给个人和家庭带来的危害"等内容。党员干部通过观看典型案例警示片、剖析违纪违法案件,深刻认识到廉政建设的重要性,进一步强化了"知敬畏、存戒惧、守底线"的意识。

现场,格尔木工务段党委书记结 合工作实际,讲授了一堂廉政微党 课。参加活动的全体党员干部重温人 党誓词,铿锵誓言彰显了党员干部永 葆廉洁本色的决心。

大家纷纷表示,要学用结合,以奋 发有为的精神状态和真抓实干的工作 作风,推动廉洁文化与安全生产、经营 管理深度融合,为工务段高质量发展 提供坚强的纪律和作风保障。

清理道路积水 确保出行安全 *报讯(记者 李莎莎)近日,因柴

本报讯(记者 李莎莎)近日,因柴 达木路与盐桥南路转盘绿化带树木浇 灌,导致大量积水溢出,严重影响道路 通行安全与市容环境,为保障过往车 辆和行人安全通行,消除安全隐患,市 城市管理局第一时间组织人员开展道 路积水清理行动。

市城市管理局组织26名环卫人员,携带铁锹、扫帚、扫保车等专业工具到道路积水区域进行清理工作。他们合理调配车辆和人员,对积水较深区域利用抽水泵,将水抽至排水通道中;对积水较浅区域利用扫保车进行人工清理。排水后,组织人员对道路上的淤泥、垃圾等杂物进行清理。在清理过程中按规定设置警示标志,在积水清理全过程都由专人负责引导过往车辆和行人绕行积水区域,确保清理工作能够顺利进行,避免因积水引发的交通事故。

通过人机协动、相互配合,市城 市管理局在最短时间完成路面积水清 理工作,恢复了道路的正常通行。